

拓展群众查询核酸检测结果渠道 四川核酸检测结果可在国家平台查询了

本报讯(记者 赵蝶)记者昨日从四川省卫生健康委获悉,为了拓展群众查询核酸检测结果的渠道,进一步方便群众出行时核验核酸检测结果,四川省卫生健康委多次会同相关部门研究如何打通四川核酸检测结果从省级平台到国家平台“最后一公里”的问题。在国家卫生健康委相关部门大力支持下,四川省卫生健康委

和省大数据中心等部门协同作战,目前四川核酸检测结果已成功上传至国家平台,在省内核酸检测机构做新冠病毒核酸检测,可以通过“四川天府健康通”“国家政务服务平台”和“国务院客户端”等多种渠道查询结果。

据悉,在“国家政务服务平台”和“国务院客户端”微信小程序查看核酸

检测结果步骤为:打开微信,搜索小程序“国家政务服务平台”;打开“国家政务服务平台”微信小程序,按提示程序完成实名注册登录后,点击主页面“核酸和抗体检测结果查询”;检查自己的身份信息是否正确,点击“自查”;进入后界面上即可显示出您近期的核酸检测结果。

温馨提示大家:跨省出行请提前规划好做核酸检测的时间,您的核酸检测信息从出结果到在国家平台上查询,需要2个小时左右的时间。

□陈桂芳 本报记者 赵蝶

春节过后,返县人员增多,阿坝州黑水县各个社区在全力抓好疫情防控工作的同时,高度重视反电诈宣传,将反诈宣传与疫情防控有机融合,实现了疫情防控与反电诈宣传齐步走、同推进。

“您好,我们是芦花镇彩林社区的工作人员,您的核酸报告在工作群里我们已经看到了。”2月16日,正在打电话核实返社区人员的彩林社区书记王青告诉记者,截至目前,他已经打了43个电话,主要了解返县人员的活动轨迹、核酸检测报告、告知返县人员注意事项。

“您好,这是防范电信诈骗宣传单,里面的内容请您仔细看看。”彩林社区工作人员在开展日常防控工作的同时,走进居民家中,向大家发放防范电信网络诈骗宣传单,并了解居民国家反诈中心APP下载和注册情况,现场叮嘱社区居民正确使用该软件,守好守牢自己的“钱袋子”。

据了解,随着社区返县人员的增加,下一步,彩林社区还将进一步加大入户摸底排查、宣讲等工作,织牢社区防控网,将防控措施和反诈骗宣传工作落实到户、到人,做到入网入格入家庭,不断提高和增强社区居民自我防范意识和能力,有序做好相关人员的管理服务工作,为坚决打赢疫情防控阻击战和黑水县创无电县发挥社区的作用。

阿坝州黑水县实现疫情防控与反电诈宣传齐步走、同推进

广汉市向阳镇 “小网格”大作用 筑牢疫情防控屏障



本报讯(李林义 记者 高明山 李鹏飞 文/图)2月21日,记者从广汉市向阳镇获悉,面对新一轮的新冠疫情,向阳镇党委、政府高度重视,要求各村(社区)、各部们把疫情防控作为当前最重要的工作和头等大事来抓。向阳镇网格化服务中心迅速响应,并组织全镇三级网格员积极参与镇域内疫情防控工作。

新春走基层



电力保春灌 不误好农时

入春以来,国网四川省电力公司通江县供电公司成立连心桥共产党员服务队,通过分片区架设排灌专用线路等方式,满足春耕生产安全用电。

图为连心桥共产党员服务队架设排灌专用线路,保障春耕生产用抽水。通讯员 程聪 摄

人勤春早备耕忙 ——南江县春耕备耕见闻



“老徐,把线再绷直些,不然理的沟就不端正。”“老张,喊几个人来给育苗盘撒肥,我们好播种子。”

近日,在巴中市南江县沙河镇诸葛寨村玉米集中育苗大棚,只见村里组织的20多个劳动力,有的在开沟埋肥,有的在浇水施肥,有的在点种盖膜……一派繁忙景象。

“现在种地不讲究科学不行啊,不然种的粮食就不增产。今天在大棚中搞的玉米软盘育苗,虽然工序比常规的育苗法多了些,但培育的苗子肯定壮,移栽到大田就不会有缺窝。”正在牵线挖沟的村民徐万志说,“往年我们一家一户育苗,技术不过关,播下去的种子能有70%的出苗率就算不错,而且长出的苗苗还参差不齐。今年春节一过,县农业农村局技术人员和镇村干部就送来技术和种子、肥料、薄膜等农资,利用原来建起的蔬菜大棚进行集中育苗,既解决了农户分散育苗技术不过关、管理不到位、出苗质量差等问题,又解除了缺劳力、弱劳户在春耕备耕生产中无人育苗的烦恼。”

“实行玉米集中育苗,其目的是抢

确保大春生产播种面积增加、产量增加、农民收入增加。目前县上在沙河、长赤两个乡镇搞的玉米集中育苗,已下种500多公斤,育的苗子可在3月上旬进行移植”。何术说,为促进全县春耕备耕工作平衡推进,确保农民掌握科学的种植技术,春节一上班,县上就组织县乡镇500多名农技人员,深入田间大棚,手把手、面对面地对农户提供“保姆式”农技服务,

“往年的春耕备耕是过了正月才下田,今年的春耕备耕从正月初九就拉开了战幕。”正在劳动人群中负责开沟的村民杜光信擦了一把额头上的汗水说:“你看嘛,这130多亩幼龄茶园的行子已有近百亩覆盖了地膜,剩下的30来亩明天就能搞完,接下来我们就是育苗播种了。”杜光信告诉笔者,春节前,镇党委、政府就发动镇、村干部入户推广良种良法,发动农民办好“土地年货”,组织开展了育苗技术培训。

人勤春来早,备耕正当时。浓浓的年味还未散去,而在南江县长赤、沙河、赤溪等18个粮食生产乡镇的田间地头,已随处可见农民群众整地开沟、育苗播种、运肥施肥、覆盖地膜的春耕备耕忙碌身影,山上山下呈现出了一派人勤春早的农忙景象。据同行的县农业农村局农技站站长伍和平介绍,为高标准高质量搞好春耕备耕,时下,仅县农业农村局农技站就给乡镇调运玉米种300多吨、有机肥料500吨,地膜40吨,同时还组建了40多支农机助耕队,投入整治撂荒地,保证全县粮食种植面积实现恢复性增长。

刘晓龙 特约记者 肖定怀 文/图

广汉:“智慧赋能”小区 “智治”成效显著

□段超 吴骄扬 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图



近日,记者从广汉市委组织部了解到,作为该市智慧小区试点工作的金雁街道沱水社区沱水小区自打造“智慧小区”以来,未发生1起涉及小区治安管理、噪音扰民、物业管理方面的案件,涉财治安案件也由同期的12件降为0件。

那么,沱水小区是如何实现由“乱”到“治”的呢?据悉,村级建制调整及社区优化改革后,作为广汉市“智慧小区”试点的金雁街道坚持“党建引领、群众参与、协调各方、共享共治”的总体思路,充分发挥各级党组织引领基层治理的作用,调动各类社会组织(企业)参与基层治理的主动性,有效运用智慧化管理技术手段,积极探索创新小区治理模式。

突出党建引领 找准“智治”主心骨

强化街道党工委“头脑”作用。建设街道基层治理项目库,根据各社区、小区党组织上报的治理需求清单,协调国土、住建、民政、劳动保障等部门进行会商,制定“街道—社区—小区”三级治理方案。

强化社区党组织“神经元”作用。建立健全“社区党组织主导、小区党支部衔接、物业公司参与、党员业主监督”的治理模式,明确社区党组织在小区治理中的领导作用,并牵头征求党员群众意见,根据实际明确智慧小区建设、管理、运用等分步推进计划。

强化小区党组织“手脚”作用。结合村级建制调整及社区优化改革工作,同步推进小区党支部设置工作,先后在沱水等小区设置小区党支部14个,“党建+”物业公司3个,为智慧小区建设提供了有力的组织基础。

突出多方参与 定好“智治”支撑点

调动党员群众积极性。通过组织党员群众实地参观、入户座谈等方式,让居民熟悉了解运用智慧手段及大数据提升小区管理的优势,并实地感受人脸识别、高空坠物检测、电梯预警等智能设备,变“组织要建”为“群众想建”。

发挥各级组织能动性。金雁街道主动参与“智慧社区”管理平台功能及模块的设计,在信息分析、应急预案等功能上,增设特殊群体、可视调度等功能,并将“封闭式”的管理后台改为“兼容式”的综合平台,分级分权布局小区、社区、街道三级平台。

调动各类组织主动性。经综合评比,确定有丰富智慧小区建设经验的

突出治理成效 理好“智治”生命线

服务群众明显增效。随着“会诊”制度的建立,金雁街道对群众需求进行分类甄别,“对症下药”式地开展招聘会进小区、法律工作者进小区等活动,不断满足安置小区居民生活方式改变而改变的实际生产生活需要。

造血功能逐步提升。金雁街道及相关社区会同国土、广鑫公司等就安置小区门面启用进行了反复论证和磋商,最终确定由“党建+”物业公司牵头,于2020年正式启用沱水等小区门面近百间,直接收益近40万元,首批次“租金”10余万元,已申请用于小区绿化、停车场等设施改造。

社会环境和谐安定。通过平台重点人员、特殊群体、外来访客等提醒功能,助力疫情防控、平安建设等工作。2个“智慧小区”建设投用以来,未发生1起涉及小区治安管理方面的案件,涉财治安案件由同期的17件降为0件,噪音扰民、物业管理等方面信访由1—9月的11件降为1件,辖区派出所接警出警次数下降90%以上。

绵竹:实施“头雁”工程 吸引优秀人才回村创业

□王虹 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图



近日,在四川绵竹市汉旺镇大柏林村10组的蔬菜种植基地里,当地村民正在采摘豌豆尖和蒿蒿。种植大户黄代华说,这是最后一拨销售往深圳、上海等地的冬季蔬菜,他已经开始计划开春后的蔬菜种植。

黄代华种植蔬菜已经有二十多年时间,从生产到销售都建立了自己的运营体系,在高新、汉旺等镇都有他的蔬菜种植基地,在深训还有销售团队。他种植的蔬菜不仅销往全国各地,还销往了国外。为了带动村民致富,他雇佣当地村民,每年支付劳务费达几十万元,被当地村民称为种菜“能人”。

据了解,为更好地实施乡村人才振兴计划,绵竹市推进实施“头雁”工程,通过突出定向培养,壮大农村基

层干部队伍,搭建返乡创业就业平台,回引致富带头人等举措,回引绵竹籍的企业家、外出务工人员、高校毕业生、退役军人等,鼓励他们带着资金、技术返乡创新创业,通过人才振兴助力乡村振兴。

目前,绵竹全市100个村党支部书记中有优秀农民工51人,致富能手72人。绵竹市农民工服务中心落实创业就业扶持政策,发放创业就业补贴和奖励237.5万元、创业担保贷款1672万元。创办全省首家乡村振兴农民大学,分类开展乡村人才培养,培训乡村振兴人才1000余人。一系列的政策组合拳,吸引越来越多的优秀人才回村创业,为绵竹乡村振兴注入源源不竭的动力。